

令規定，農業保護區欲興建建物其總面積不得超過五十坪，故礙於此法令規定，在未變更地目之前，平等里內已無其他公有地以供里民活動中心之改建（因若興建活動中心其面積勢必超過五十坪），此亦為平等里長久以來未能改建里民活動中心之主因。值此之故，本席建請市府相關單位將平等里「農業保護區」變更為「公共建設用地」，如此一來，則平等里欲改建里民活動中心，其土地使用則無觸犯法令之虞。

三、平等里欲改建里民活動中心案曾於八十九年里大會及九十年市長基層之旅提出建議，且市長亦親自裁示：由都發局先研議辦理都市計畫變更事宜，俟都市計畫變更完成後區公所將待年度經費許可後編列九十二或九十三年度預算辦理。唯平等里全體里民殷殷期盼擁有一室內集會、開會場所甚切，如大早之望雲霓，故本席建請市府相關單位能儘速辦理平等里都市計畫變更事宜，俟都市計畫變更完成後，區公所應儘速編列預算以改建平等里里民活動中心，以俾里民於里民大會，甚或於舉辦社區發展活動之際，能夠擁有一安全、適當之活動中心以茲使用。

答覆單位：台北市政府（民政局）

答：一、有關士林區平等里里民活動中心改建案，本府都發局業於九十年二月廿日北市都二字第九〇二〇〇六七七〇〇號函請士林區公所就下列二項方案評估：

(一) 方案一：經查平等里區民活動中心所在地為平等段二小段二五〇及二五一地號，為士林區公所管有之市有土地，其面積僅二五三平方公尺，如變更為機關用地（供區

民活動中心使用），其建蔽率不得超過四十%，容積率不得超過一百二十%，故可用之樓地板面積僅約為三〇〇平方公尺。

(二) 方案二：平等里里民活動中心附近之平等段二小段二三至二二六地號等四筆土地均為士林區公所管有之市有土地（面積約七〇〇平方公尺），惟為平等路一〇六巷所分隔，若須該等土地整體規劃作為區民活動中心，須調整平等路一〇六巷之路型，較不可行。

二、由於上開方案迄未接獲士林區公所回復，為利本案之推動，本府將協助士林區公所儘速依本府前函進一步評估方案一之可行性及需求性，如確實可行再依都市計畫法第廿七條規定循序簽報本府核定後，擬具都市計畫書、圖過府，本府當積極配合辦理都市計畫個案變更。

六十六

質詢日期：九十一年三月七日

質詢議員：王世堅

質詢對象：馬市長、捷運公司、教育局、台北銀行、文化局

質詢題目：反對捷運車站開放彩券投注站進駐。

說明：捷運公司日前表示「彩券業因屬於一股零售業，依規定零售業可進駐捷運地下街與捷運車站販售，目前正在進行公開招標的有捷運南勢角站、奇岩站、小南門

與市政府站，捷運公司盼具有二類資格的彩券經銷商前來投標。」惟本席對此持反對看法：

一、電腦彩券自開辦以來，造成全民瘋狂至今狂熱未減，社會質疑聲浪不斷，一直希望政府能提出冷卻此一熱

潮之良策，例如每週開獎改爲一次，故若讓捷運站進駐投注站，等於是變相再助長此一賭風，同時亦違反政府在這一事情上「不禁止亦不鼓勵」原則。

二「公益彩券管理要點」第三十條規定「經銷商之銷售處應距學校大門口直線距離一百公尺以上」，第三十七條規定「經銷商不得銷售公益彩券給未滿十八歲者」。現青少年學生是搭乘捷運的主要族群，故若讓簽注站進駐至捷運站，是否已違反此二條款欲保護青少年免於賭風侵蝕之良意精神。

三本市是一國際化都市，捷運車站是本市近年來重大進步之最重要地標，開設賭場，將嚴重傷害本市之文化形象。

四以目前開獎日各簽注站大排長龍情形，將造成捷運站行人動線混亂堵塞局面。

答覆單位：台北市政府（文化局）

答：前函說明三承王議員指教：「本市是一國際化都市，捷運車站是本市近年來重大進步之最重要地標，開設賭場，將嚴重傷害本市之文化形象」。樂透彩券於國外許多國家發行多年，已成爲呈現多元文化象徵的一部分，且彩券收入大部分將作爲社會公益用，故應無嚴重傷害本市文化形象之虞。

六十七

質詢日期：九十一年三月七日

質詢議員：葉信義

質詢對象：台北市工務局衛生下水道工程處

質詢題目：八里污水廠運轉現況。

說明：

一目前衛生工程處所有污水廠有幾處？抽水站案有幾處？

二每日處理量有多少？

三目前八里污水廠每日處理量有多少？

四污水處理前是否有攔污措施？

五其廢棄物如何處理？數量多少？由誰清運？送往何處？

六經污水處理後，每一千立方公噸會產生多少污泥？由誰清運？其是否具備合格（合法）資格？去處爲何？

七其脫水率爲何？使否沿路滴落？其清運車輛使否依廢棄物清理法所規定辦理？是否領有許可證？是否應有「污泥」之項目？

八八里污水廠操作與污泥量有無關係？

九是否爲二十四小時作業？

十停機時如何處理？

十一儲存槽有多大，可儲存多少量？幾天？

十二市民使用污水下水道是否要繳交費用？

十三收取之後的費用如何運用？

十四污水未經處理，而水質超標準是否要處罰？

十五請提供八里污水廠每日進水量？及污水量？

十六當十多天的停機時，請問如何處理污水？其他污水廠

有否支援？如何消化全台北污水？

十七目前與代操作廠商合約至何時？有無違法紀錄？有無任意排放？廠方是否默許？有無依法合法處置？

十八目前代操作廠商規定如何？是否依採購法分項辦理？